

# Scinteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XXXIX Nr. 8391

Joi 9 aprilie 1970

6 PAGINI — 30 BANI

## Prin organizarea temeinică a muncii, cu grijă pentru fiecare amănunt,

# LUCRĂRI AGRICOLE LA TIMP ȘI DE CALITATE SUPERIOARĂ!

Sintem în toată lucrările agricole de primăvară. Până la 4 aprilie, după un rezultat din datele centralizate la Ministerul Agriculturii și Silviculturii, au fost însămânțate 838.565 ha cu mazăre, sfeclă de zahăr, floarea-soarelui și alte culturi. Semănatul mazării este pe terminat, iar al sfeclei de zahăr s-a realizat în proporție de 40 la sută. Cooperativele agricole din județul Constanța au încheiat semănatul culturilor din prima epocă pe întreaga suprafață de aproape 87.000 ha. De asemenea, peste 43.100 ha au fost semănați cu floarea-soarelui.

Intrucât la multe dintre culturile agricole epocile de semănat s-au suprapus, iar nu peste multă vreme va trebui să înceapă și semănatul porumbului, în zilele care urmează trebuie depus un mare volum de muncă, ceea ce impune o perfectă organizare a întregii ac-

tivități, în toate unitățile și fermele agricole. Una dintre condițiile fundamentale ale urgentării lucrărilor agricole este folosirea, la întreaga capacitate, a mijloacelor mecatizate și, în special, a tractoarelor. La teleconferința care a avut loc la Ministerul Agriculturii și Silviculturii s-a relevat că, în săptămâna trecută, a fost utilizată numai 43 la sută din capacitatea de lucru a tractoarelor aparținând întreprinderilor pentru mecanizarea agriculturii. Chiar și în unele județe din sudul țării, care au avut condiții bune de lucru, au fost obținute rezultate nesatisfăcătoare în ce privește folosirea mijloacelor mecatizate: Olț — 51 la sută din capacitatea de lucru, Teleorman — 56 la sută, Buzău — 62 la sută etc. În vederea intensificării lucrărilor agricole, care se aglomerează de la o zi la alta, se impune să se acorde cea mai mare atenție organizării muncii.

Actuala campanie de primăvară se desfășoară în condițiile create ca urmare a aplicării măsurilor privind perfecționarea activității în agricultură cooperatistă. Se evidențiază răspunderea cu care muncesc consiliile de conducere din cooperativele agricole, specialiștii din aceste unități, cooperatorii și mecanizatorii. Organizarea de ferme care funcționează pe principiul gestiunii economice interne și permanentizarea brigăzilor de producție — forme perfecționate de organizare a producției și a muncii — oferă condiții optime pentru afirmarea inițiativei creatoare a cooperativelor și a specialiștilor. Măsurile pentru mai bună organizare trebuie luate mai departe, pentru ca fiecare om să știe precis ce are de făcut în fiecare zi. Numai în acest fel prevederile cu privire la perfecționarea activității în agricultura cooperatistă vor căpăta conținut concret, vor asigura executarea la timp și de bună calitate a lucrărilor.

La cooperativa agricolă din Mădăras, județul Bihor, după cum ne declară tov. Teodor Maghiar, președintele cooperativei, a fost întocmit un plan de muncă săptămânal, în care

## Constatarea unui raid-anchetă în județele Bihor, Prahova, Botoșani

este interesată să termine semănatul în timpul cel mai scurt, iar colaborarea strinsă cu secția de mecanizare asigură o bună folosire a utilajelor. Acest lucru explică, de altfel, de ce cooperativa agricolă din Mădăras a frumusea pe județul Bihor la semănat. Planul prevede ca la 9 aprilie să termine semănatul culturilor de primăvară, cu excepția po-

lona. De aceea, au fost luate măsuri să fie folosită din plin întreaga zi luminoasă. Că treburile merg bine o dovedește și faptul că, până luni seara, la Salonta se însămânțaseră 90 ha cu trifoi, 80 ha sfeclă de zahăr, 50 ha mazăre, 16 ha cartofi și suprafețe însemnate cu alte culturi. Și în unele cooperative agricole din județul Prahova organizarea temein-

că a producției și a muncii s-a soldat cu rezultate bune în ce privește desfășurarea lucrărilor de primăvară. La Gherghița, de exemplu, s-a terminat semănatul culturilor din prima etapă, iar acum mecanizatorii pregătesc cele 620 ha de teren destinat porumbului. Factorul hotărâtor al respectării riguroase a planurilor privind desfășurarea lucrărilor agricole îl constituie prezența la locul de muncă a fiecărui membru al consiliului de conducere, a specialiștilor din unități și de la direcțiile agricole județene. Experiența a demonstrat că neajunsurile în organizarea muncii sunt determinate de stilul defectuos de lucru al unor consilii de conducere din cooperativele agricole. Situații de acest gen se mai întâlnesc și în actuala campanie agricolă. În comuna Bărcănești, județul Prahova, de exemplu, analiza lucrărilor se face la ora 14.

Const. CAPRARI  
Aurel POP  
Ion MANEA  
correspondenții „Scinteii”  
(Continuare în pag. a III-a)

PAGINA A II-A  
DIALOG  
CETĂȚENESC

## UN EVENIMENT DE SEAMĂ ÎN VIAȚA SATELOR NOASTRE

# Congresul cooperatiei de consum

Astăzi se deschid, în sala Palatului Republicii din Capitală, lucrările celui de-al V-lea Congres al cooperatiei de consum, eveniment a cărui importanță depășește cadrul organizației cooperatiste, înscrind un moment semnificativ în viața social-economică a întregii țări. Timp de două zile, cei 2.000 de delegați și 1.000 de invitați, reprezentând pe cei peste 7 milioane de membri cooperatori, vor face bilanțul activității desfășurate în perioada care a trecut de la precedentul congres și vor stabili sarcinile de viitor ce revin cooperatiei de consum, în lumina hotărârilor Congresului al X-lea al P.C.R. În legătură cu problematica acestui congres, un redactor al ziarului nostru a avut o convorbire cu tovarășul Dumitru Bejan, președintele CENTRO-COOP.

— Pentru început, v-am ruga să vă referiți pe scurt la ceea ce vor raporta congresului lucrătorii cooperatiei de consum.

— Integrată organic în sistemul economiei noastre socialiste, coope-

sate. În prezent, prin unitățile rurale se desfășoară aproape o treime din volumul mărfurilor vindute prin rețeaua întregului comerț socialist.

Un loc însemnat în cadrul preocupărilor cooperatiei de consum revine acțiunii de valorificare a surplusului de produse agro-alimentare (ouă, pișci, miere, albine, plante medicinale etc.). Volumul produselor de acest fel cumpărate pentru fondul central a crescut, în 1969, față de anul 1963, cu aproape 69 la sută.

O dezvoltare considerabilă a înregistrat-o sectorul prestațiilor de servicii, volumul lucrărilor pe cap de locuitor crescând în ultimii 5 ani de trei ori. În aproape toate comunele țării funcționează secții de croitorie, cizmărie, frizerie-coafură, care formează, de fapt, profilurile de bază, la care se adaugă în numeroase alte localități variate meserii. În prezent își desfășoară activitatea peste 20.000 de unități de deservire. În aproape 150 de profiluri. S-a dezvoltat, totodată, rețeaua de brutării sătești.

Congresul co-și începe astăzi lucrările va dezbate pe larg aceste rezultate, ca de altfel și multe altele, dobândite de lucrătorii cooperatiei de consum. El va constitui, în același timp, un puternic îndemn pentru membrii cooperativelor, pentru lucrătorii din organizațiile cooperatiste de a munci mai bine, cu perseverență, pentru traducerea în fapt a sarcinilor care ne revin în etapa următoare.

— Întrind neînțelegerea legăturii cu masele de cooperatori, cu întreaga țărănie, organele cooperatiste au sarcina să folosească din plin marile posibilități care există pentru intensificarea schimbului de mărfuri dintre oraș și sat. Ce măsuri se întrevăd a fi luate pentru îmbunătățirea, în continuare, a aprovizionării populației cu mărfuri variate și de bună calitate, pentru eliminarea „polurilor” care mai apar uneori în magazine?

— Sintem conștienți cu toții — de la lucrătorul operativ din rețeaua de deservire până la conducerea

(Continuare în pag. a V-a)

## ÎN PREZENȚA CONDUCĂTORILOR DE PARTID

### ȘI DE STAT, IERI A AVUT LOC

# INAUGURAREA OFICIALĂ A AEROPORTULUI INTERNĂȚIONAL „BUCUREȘTI-OTOPENI”



Miercuri a avut loc inaugurarea oficială a aeroportului internațional „București-Otopeni”, cea mai mare poartă aeriană a României.

La inaugurare au luat parte tovarășii Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer, Emil Bodnaraș, Paul Niculescu-Mizil, Ilie Verdeț, Florian Dănilache, Constantin Drăgan, Petre Lupu, Manea Mănescu, Dumitru Popa, Dumitru Popescu, Leonte Răutu, Gheorghe Stoica, Vasile Vilcu, Ștefan Voitec, Petre Blajovici, Miron Constantinescu, Mihail Dalea, Mihail Gere, Ion Iliescu, Ion Ioniță, Vasile Pătiliuc, Ion Stănescu, Mihail Marinescu.

Cu acest prilej, secretarul general al partidului, ceilalți conducători de partid și de stat au fost informați asupra desfășurării lucrărilor la acest important obiectiv destinat dezvoltării transporturilor aeriene, relevându-se eforturile constructorilor pentru executarea în cel mai bune condiții a lucrărilor, care prin concepție și realizare, prin arhitectonica și gradul său de funcționalitate este chemată să satisfacă cerințele transporturilor aeriene contemporane.

La 16 km de capitala țării, în dreptul șoselei internaționale E-15

se înalță impunătoarea și zvelta clădire a noului aeroport „București-Otopeni”, a cărui construcție răspunde unor necesități imperioase ale creșterii traficului aerian internațional al României.

Prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, a celorlalți conducători de partid și de stat la inaugurarea oficială a modernului aeroport este salutăată de un mare număr de lucrători ai navigației aeriene — piloți, mecanici, navigatori, radio-telegrafiști de bord, ingineri și tehnicienii din sectoarele de deservire la sol, de veterani ai aviației civile românești — precum și de realizatorii acestei construcții — muncitori, tehnicieni și proiectanți din întreprinderi și institute de specialitate. Conducătorilor de partid și de stat li se face o caldă și entuziastă primire. Mulțimea aflată în fața complexului aeroportuar scandează cu însuflețire: „P.C.R.!” „Ceaușescu!”.

Secretarul general al partidului, ceilalți oaspeți li se oferă buchețe de flori, li se adresează urări de bun venit.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, ceilalți oaspeți sint salutați de ministrul transporturilor, Pavel Ștefan. De asemenea, sint prezenți Corneli Burtică, ministrul comerțu-

lui exterior, Alexandru Sobaru, președintele Oficiului Național de Turism, Constantin Șendrea, directorul general al aviației civile, ing. Nicolae Mihăilescu, directorul aeroportului.

Adresându-se oaspeților, tovarășul Pavel Ștefan a exprimat, în numele lucrătorilor din transporturi, bucuria că secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ceilalți conducători de partid și de stat sint prezenți la festivitatea inaugurării aeroportului internațional Otopeni, semn al înaltei considerații pe care partidul și guvernul o acordă activității lucrătorilor din transporturi. TAROM, a spus vorbitorul, a asigurat legătura între România și peste 21 de țări din Europa, Asia și Africa, deservind totodată cursele aeriene regulate a 13 companii aeriene străine.

„Tovarășul Nicolae Ceaușescu este invitat să tate panglica inaugurată. Apoi, în holul mare al aeroportului, oaspeților li se prezintă, cu ajutorul unor machete și grafice, ansamblul de obiective care alcătuiesc aeroportul. Directorul general al aviației civile dă explicații ample asupra programului de do-

(Continuare în pag. a III-a)

## Fundamentul juridic al securității europene

Convorbire cu Pierre COT, președintele Asociației  
Internationale a Juriștilor Democrați

Pierre Cot, personalitate bine cunoscută a vieții publice din Franța, renumit specialist în domeniul dreptului internațional, președintele Asociației Internaționale a Juriștilor Democrați, a împărtășit, într-o convorbire cu corespondentul „Scinteii” la Paris, părerile sale cu privire la problemele securității europene și la convocarea unei conferințe generale-europene consacrată acestor probleme.

— Acum, când în opinia publică s-a conturat un larg consens cu privire la necesitatea organizării unei conferințe europene pentru debateră problemele securității și colaborării între țările continentului, ce importanță atribuiți unei asemenea conferințe și ce perspective credeți că poate deschide ea popoarelor Europei?

— Consider că o asemenea conferință ar fi foarte utilă sub aspect politic. Firește, nu trebuie să ne facem iluzii că ea va putea rezolva dintr-o dată toate problemele securității europene. Dar însăși ideea conferinței, întrunirea ei se par o etapă importantă pe drumul lichidării diviziunii Europei — divizare contrară logicii și anarhică. De altfel, de mult timp juriștii progresiști, împreună cu pătruni largi ale opiniei publice, cer să se acționeze pentru desființarea concomitentă a blocurilor militare — formațiuni perimate, a căror existență reprezintă un obstacol în calea cooperării europene și internaționale. Personal, consider că desființarea blocurilor este o condiție indispensabilă spre a se asigura o securitate reală în Europa. Desigur, nu cred că ele pot fi su-

primate imediat. La aceasta se poate ajunge numai în cadrul unui proces ce presupune, mai întâi, o politică de întărire a încrederii reciproce. Or, faptul că cea mai mare parte a țărilor europene se arată dispuse să se întinească poate constitui o premisă pentru restabilirea treptată a acestei încrederi. Este semnificativ că în prezentați clar și guvernul din Europa occidentală, care se opuneau în trecut ideii desființării celor două blocuri create în perioada „războiului rece”, acceptat acum, pentru prima oară, principiul conferinței europene axate pe problemele realizării securității Europei. Ele privesc cu seriozitate această chestiune, considerând că există o problemă a securității europene și că aceasta trebuie abordată într-un spirit nou, corespunzător cu schimbările care s-au petrecut în viața politică europeană. Mă refer, în primul rând, la procesul de desființare care s-a conturat de câțiva ani în Europa și care continuă. Este un fapt că între statele din Estul și

Convorbire realizată  
de AL. GHEORGHIU

(Continuare în pag. a VI-a)



La Uzina metalurgică Iași sint în curs de aplicare măsuri pentru perfecționarea tehnologiilor de fabricație. Fotografia redă o imagine a cercetărilor ce se întreprind pentru trecerea de la sudura normală a unor tipuri de țevi la sudura prin curenti de înaltă frecvență

Foto: Gh. Vințilă

## Peste prevederi

### OȚEL, FONTĂ, LAMINATE

În două sectoare principale ale industriei siderurgice — oțelării și laminării — sarcinile de plan prevăzute pe primul trimestru al anului au fost depășite, obținându-se în plus 18.200 tone de oțel, 9.900 tone laminate finite și 1.600 tone țevi din oțel. O mare parte din sporurile realizate se datorează — după aprecierile specialiștilor — îmbunătățirii indicilor de utilizare a agregatelor. Preocuparea siderurgistilor pentru sporirea producției de oțeluri aliate s-a concretizat, de asemenea, în faptul că, în perioada amintită, planul a fost depășit cu 7,4 la sută. La rândul lor, și constructorii din această ramură, care lucrează la mărirea capacităților siderurgice, au obținut rezultate bune. Întreprinderile de construcții siderurgice au depășit prevederile planificate pe trimestrul I, realizând în această perioadă un volum de lucrări care reprezintă mai mult de 25 la sută din cel stabilit să se execute în întregul an. (Agerpres)



# DIALOG CETĂȚENESC

„Cele semnalate prin articolul dumeavoastră cu privire în manipularea și depreciera calitativă a brânzei telemea constituie pentru noi un sprijin direct, ministerul lăudă o serie de măsuri ce vor asigura în scurt timp eliminarea tuturor neajunsurilor, prin introducerea și folosirea generalizată a noului ambalaj; cutie de polietilenă”. Aceste rânduri încheie un răspuns trimis de Direcția Industriei Laptelui din Ministerul Industriei Alimentare ca urmare a publicării în „Scinteia” nr. 8345 a articolului „Telemea în schimb”. Am fi tentați să credem că singura cauză a calității necorespunzătoare a produselor lactate. În general, și a brânzei telemea, în special, ar fi ambalajul necorespunzător și că o altă problemă ambalajului rezolvată, vom minca brânză mai bună. Desigur, o asemenea măsură poate să îmbunătățească condițiile de manipulare și depozitare. Dar ceea ce se întîmplă cu brânza în aceste operații nu este decât un simptom care îngroașă lipsurile de calitate din sectorul lactatelor. Exemplul se petrece în sferea producției, față de ce ne-am propus să lărgim cadrul anchetei înscrisului în acest sector și să încercăm să descoperim cauzele care depreciază calitatea în acest sector al bunurilor de consum.

„Cere și bidonele și cisternele — mijloace de transport al laptelui — nu sînt bine curățate. Toate aceste defecțiuni aparțin chiar beneficiarilor — întreprinderile de produse lactate. Continutul în apă, grăsimi, gradul de igienizare a laptelui sînt de cele mai multe ori altele decât cele prevăzute în standarde. În asemenea cazuri, vina o poartă furnizorii — C.A.P. și I.A.S. În județul Ilfov, de pildă — ne relatează specialiștii din M.C.L. — s-a livrat aproape întreaga producție anuală de lapte fără respectarea tuturor caracteristicilor. Începînd de aici, este evidentă tre-

Ministerul Comerțului Interior pentru a se admi pasteurizarea doar a jumătate din cantitatea de lapte folosit pentru brînzetură, deși standardele prevede pasteurizarea lui în totalitate. Motivul? Lipsa utilităților. Menționăm că pentru asigurarea condițiilor materiale necesare acestor operații s-a dispus de un răgaz de trei ani!

Toți meșterii au fost de pliere — și ne-au demonstrat, oferindu-ne produse excelente — că înălțarea acestor deficiențe ar permite, în condițiile actuale, obținerea unor bunuri de calitate. Un rol de mare importanță îl are în

responsabilității și factorului conștiință, de către toți producătorii, începînd cu conducătorii fabricilor și terminînd cu fiecare lucrător, se pot asigura, în cantități tot mai mari, produse de bună calitate — premisă materială importantă a bunăstării generale. În acest sens, printr-o intensă activitate educativă, această verigă — controlul — poate contribui la asigurarea necoruptivității și a răspunderii celorlalte verigă de nerespectarea procesului tehnologic, a standardelor și la ridicarea nivelului conștiinței profesionale și civice.

În toată dezbaterile despre calitatea produselor lactate, la depozitul I. L. Ilfov din Capitală au sosit 70 de butoaie cu telemea de la Industria Laptelui — Piața Neamț. La dispoziția specialiștilor, alături în sala, a fost înscrisă în tabel analiza de laborator a acestor lot. Rezultatul? Procedura de găsire reală a fost 33,8 (față de 40-42, cit este prevăzută în standard). Iată câteva date, chiar în timp ce se dezbăteau problemele calității produselor lactate, unele unități ale industriei alimentare și-au permis să livreze produse necorespunzătoare.

În legătură cu problemele dezbătute ar mai fi multe de spus. Ne vom mărgini să enumerăm câteva din greutățile întreprinderilor din industria laptelui care împiedică dezvoltarea normală a activității: 1. calificarea insuficientă a unor lucrători; 2. lipsa unor mijloace de transport, instrumente de măsură, aparate etc.; 3. poștile privind asigurarea și controlul calității produselor, are îndatorirea de a crea condițiile tehnice și materiale pentru realizarea unei producții de înaltă calitate; 4. lipsa unor unități de măsură și control, de a perfecționa metodele de control; 5. nivelul întreprinderii, de a conține sau sancționa, după caz, pe recepționeri-șoferi; 6. ineficiența controlului asupra modului în care unele C.A.P. și I.A.S. respectă regulile de recoltare a laptelui; 7. numărul insuficient al personalului cu calificare superioară etc. Dacă aspectele relatate în prima parte a anchetei, în timp ce se dezbăteau problemele calității produselor lactate, unele unități ale industriei alimentare și-au permis să livreze produse necorespunzătoare.

Zilele trecute am întreprins un raid-anchetă prin unitățile O.C.L. și T.A.P.L. ale municipiului Tg. Jiu. Ne-am propus să urmărim cum este folosit spațiul comercial, ce preocupări au comercianții și edilii, produse de bună calitate — premisă materială importantă a bunăstării generale. În acest sens, printr-o intensă activitate educativă, această verigă — controlul — poate contribui la asigurarea necoruptivității și a răspunderii celorlalte verigă de nerespectarea procesului tehnologic, a standardelor și la ridicarea nivelului conștiinței profesionale și civice.

În toată dezbaterile despre calitatea produselor lactate, la depozitul I. L. Ilfov din Capitală au sosit 70 de butoaie cu telemea de la Industria Laptelui — Piața Neamț. La dispoziția specialiștilor, alături în sala, a fost înscrisă în tabel analiza de laborator a acestor lot. Rezultatul? Procedura de găsire reală a fost 33,8 (față de 40-42, cit este prevăzută în standard). Iată câteva date, chiar în timp ce se dezbăteau problemele calității produselor lactate, unele unități ale industriei alimentare și-au permis să livreze produse necorespunzătoare.

„Zilele trecute am întreprins un raid-anchetă prin unitățile O.C.L. și T.A.P.L. ale municipiului Tg. Jiu. Ne-am propus să urmărim cum este folosit spațiul comercial, ce preocupări au comercianții și edilii, produse de bună calitate — premisă materială importantă a bunăstării generale. În acest sens, printr-o intensă activitate educativă, această verigă — controlul — poate contribui la asigurarea necoruptivității și a răspunderii celorlalte verigă de nerespectarea procesului tehnologic, a standardelor și la ridicarea nivelului conștiinței profesionale și civice.

În toată dezbaterile despre calitatea produselor lactate, la depozitul I. L. Ilfov din Capitală au sosit 70 de butoaie cu telemea de la Industria Laptelui — Piața Neamț. La dispoziția specialiștilor, alături în sala, a fost înscrisă în tabel analiza de laborator a acestor lot. Rezultatul? Procedura de găsire reală a fost 33,8 (față de 40-42, cit este prevăzută în standard). Iată câteva date, chiar în timp ce se dezbăteau problemele calității produselor lactate, unele unități ale industriei alimentare și-au permis să livreze produse necorespunzătoare.

„Zilele trecute am întreprins un raid-anchetă prin unitățile O.C.L. și T.A.P.L. ale municipiului Tg. Jiu. Ne-am propus să urmărim cum este folosit spațiul comercial, ce preocupări au comercianții și edilii, produse de bună calitate — premisă materială importantă a bunăstării generale. În acest sens, printr-o intensă activitate educativă, această verigă — controlul — poate contribui la asigurarea necoruptivității și a răspunderii celorlalte verigă de nerespectarea procesului tehnologic, a standardelor și la ridicarea nivelului conștiinței profesionale și civice.

În toată dezbaterile despre calitatea produselor lactate, la depozitul I. L. Ilfov din Capitală au sosit 70 de butoaie cu telemea de la Industria Laptelui — Piața Neamț. La dispoziția specialiștilor, alături în sala, a fost înscrisă în tabel analiza de laborator a acestor lot. Rezultatul? Procedura de găsire reală a fost 33,8 (față de 40-42, cit este prevăzută în standard). Iată câteva date, chiar în timp ce se dezbăteau problemele calității produselor lactate, unele unități ale industriei alimentare și-au permis să livreze produse necorespunzătoare.

## În obiectiv: calitatea produselor lactate

# Brînză bună din burdiful neglijenței?

- MEȘTERII CU EXPERIENȚĂ DEMONSTREAZĂ CĂ ÎNTEPRINDERILE AU TOT CE LE TREBUIE PENTRU A FABRICA PRODUSE DE CALITATE
- INDISCIPLINA TEHNOLOGICĂ, NEGLIJENȚA, LIPSA DE CONTROL SÎNT CAUZELE REALE ALE ABATERILOR DE LA NORMATIVE
- CUM POT FI CONSERVATE CALITĂȚILE LAPTELUI ÎN GHETĂRII... CALDE?

După cum se știe, parametrii de calitate sînt reglementați prin specificațiile tehnice, elaborarea unor standarde de stat, a unor norme de producție. Sînt respectate oare, în procesul industrializării laptelui, normele interne, standardele în vigoare? Da și Nu. Dar, pentru că în rețeaua comercială ajung și produse bune, apreciate de consumatori și confirmate de către specialiștii de laborator. Faptele demonstrează că întreprinderile noastre știu să fabrice produse bune, de un nivel calitativ ridicat. Aceasta atestă posibilitățile tehnice, măiestria muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor care, puse în valoare, dau curs, cu responsabilitate deplină, cerințelor consumatorilor. În același timp, există și neglijențe, pentru că numeroase loturi de marfă sînt respinse, iar altele — de calitate inferioară, care nu corespund normelor — ajung totuși, pe diferite căi, în comerț, nemulțumind pe consumatori.

Să facem mai întâi o precizare: standardul prevede ca telemea să aibă conținutul în apă de 57 la sută, grăsime 42 la sută, sare 4 la sută.

La Inspectia comercială de stat a municipiului București se află mai multe buletine de analiză a unor probe de telemea, care indică pe scurt ce consemnează aspect lipicios, buretos, brânză sfărâcioasă, umiditate 60,5 la sută, sare 8,8 la sută etc. Nici cele câteva probe luate de la depozitele „Obor”, aparținînd Industriei Laptelui-Ilfov, n-au corespuns: una indică doar 37,8 la sută grăsime, iar toate celelalte aveau conținutul de sare mărit, de până la 10,5 și iar și iar în gînd să saramureze pe toți consumatorii! Aceste „rezultate” — existența în magazii și depozite a unor produse subțiaz — s-au obținut în condiții în care acești depozitari a refuzat peste 40 de loturi de marfă aparținînd la 22 de furnizori din țară. Printre principii, protagoniștii de auz repetat de câteva ori livrarea unor produse de calitate slabă, remarcăm: industria laptelui Făurei, Vaslui, Birlad, Buzău, Babang etc.

Analizele loturilor respinse au indicat variații ale umidității între 52 și 65 la sută, ale grăsimii între 29 și 48 la sută, ale sării între 5 și 7,5 la sută!

Deci, o primă concluzie: numeroase exemple atestă că adesea normele interne, standardele sînt nerespectate, produsele ajungînd la consumator cu o altă valoare decât aceea la care sînt obligate întreprinderile. Am discutat cu numeroși specialiști despre calitate, ca atribut esențial al unei activități economice eficiente. Toți au fost unanimi în a aprecia că preocuparea de îndeplinirea sarcinilor cantitative, unii producători au abdicat de la îndeplinirea de a realiza produse de calitate, pe care sînt obligați să furnizeze și unor bunuri materiale în folosul întregii societăți o împune. Care sînt cauzele reale ale unor asemenea cazuri? Dezbaterile organizate de Ministerul Industriei Alimentare, cu directorii, inginerii-șefi și șefii serviciilor C.T.C. de la fabricile de produse lactate, ne-au oferit prilejul să relevăm o parte din ele.

Asigurarea calității produselor constituie un proces amplu, care începe cu definirea cerințelor și asigurarea cu materii prime, cu stabilirea fazelor tehnologice, continuă cu executia propriu-zisă și se încheie cu verificarea comportării în consum. Materia primă pentru producerea mult discutatei brânze telemea este, după cum bine se știe, laptele de oale, sau de vacă. Se constată că adeseori laptele nu este prelucrat la timp sau se primește indiferent cită grăsimi

această privință controlul — importantă tuncii de conducere, gîndirea a dezvoltării producției. De modul de organizare, de exigența controlului tehnic de calitate, de gradul în care la această verigă este înrădăcinată ideea responsabilității, a conștiinței datoriei față de beneficiarii (în ultimă instanță față de cumpărătorii) depinde în cea mai mare măsură respectarea normelor de calitate. Pentru că, se știe, în a provizionarea populației cu unele produse alimentare mai există lipsuri, pentru înlăturarea cărora se fac eforturi evidente. În condițiile unei abundente de produse și sortimente, nerespectarea parametrilor de calitate va fi, desigur, sancționată direct pe seama producătorilor, pentru că nimeni nu va fi dispus să achiziționeze mărfuri proaste. În prezent — venind în de fapt — în unele situații, alternativa unei alegeri lipsite, iar consumatorii sînt nevoiți să cumpere ceea ce li se oferă — diversi producători își permit să „pompeze” pe piață mărfuri de slabă calitate. În condițiile actuale, asemenea neglijențe capătă dimensiuni deosebite. Numai prin înțelegerea deplină a rolului hotărîtor al res-

„Zilele trecute am întreprins un raid-anchetă prin unitățile O.C.L. și T.A.P.L. ale municipiului Tg. Jiu. Ne-am propus să urmărim cum este folosit spațiul comercial, ce preocupări au comercianții și edilii, produse de bună calitate — premisă materială importantă a bunăstării generale. În acest sens, printr-o intensă activitate educativă, această verigă — controlul — poate contribui la asigurarea necoruptivității și a răspunderii celorlalte verigă de nerespectarea procesului tehnologic, a standardelor și la ridicarea nivelului conștiinței profesionale și civice.

În toată dezbaterile despre calitatea produselor lactate, la depozitul I. L. Ilfov din Capitală au sosit 70 de butoaie cu telemea de la Industria Laptelui — Piața Neamț. La dispoziția specialiștilor, alături în sala, a fost înscrisă în tabel analiza de laborator a acestor lot. Rezultatul? Procedura de găsire reală a fost 33,8 (față de 40-42, cit este prevăzută în standard). Iată câteva date, chiar în timp ce se dezbăteau problemele calității produselor lactate, unele unități ale industriei alimentare și-au permis să livreze produse necorespunzătoare.

„Zilele trecute am întreprins un raid-anchetă prin unitățile O.C.L. și T.A.P.L. ale municipiului Tg. Jiu. Ne-am propus să urmărim cum este folosit spațiul comercial, ce preocupări au comercianții și edilii, produse de bună calitate — premisă materială importantă a bunăstării generale. În acest sens, printr-o intensă activitate educativă, această verigă — controlul — poate contribui la asigurarea necoruptivității și a răspunderii celorlalte verigă de nerespectarea procesului tehnologic, a standardelor și la ridicarea nivelului conștiinței profesionale și civice.

În toată dezbaterile despre calitatea produselor lactate, la depozitul I. L. Ilfov din Capitală au sosit 70 de butoaie cu telemea de la Industria Laptelui — Piața Neamț. La dispoziția specialiștilor, alături în sala, a fost înscrisă în tabel analiza de laborator a acestor lot. Rezultatul? Procedura de găsire reală a fost 33,8 (față de 40-42, cit este prevăzută în standard). Iată câteva date, chiar în timp ce se dezbăteau problemele calității produselor lactate, unele unități ale industriei alimentare și-au permis să livreze produse necorespunzătoare.



— Repede, situațiile L. Desen de Eugen TARU

„Zilele trecute am întreprins un raid-anchetă prin unitățile O.C.L. și T.A.P.L. ale municipiului Tg. Jiu. Ne-am propus să urmărim cum este folosit spațiul comercial, ce preocupări au comercianții și edilii, produse de bună calitate — premisă materială importantă a bunăstării generale. În acest sens, printr-o intensă activitate educativă, această verigă — controlul — poate contribui la asigurarea necoruptivității și a răspunderii celorlalte verigă de nerespectarea procesului tehnologic, a standardelor și la ridicarea nivelului conștiinței profesionale și civice.

În toată dezbaterile despre calitatea produselor lactate, la depozitul I. L. Ilfov din Capitală au sosit 70 de butoaie cu telemea de la Industria Laptelui — Piața Neamț. La dispoziția specialiștilor, alături în sala, a fost înscrisă în tabel analiza de laborator a acestor lot. Rezultatul? Procedura de găsire reală a fost 33,8 (față de 40-42, cit este prevăzută în standard). Iată câteva date, chiar în timp ce se dezbăteau problemele calității produselor lactate, unele unități ale industriei alimentare și-au permis să livreze produse necorespunzătoare.

„Zilele trecute am întreprins un raid-anchetă prin unitățile O.C.L. și T.A.P.L. ale municipiului Tg. Jiu. Ne-am propus să urmărim cum este folosit spațiul comercial, ce preocupări au comercianții și edilii, produse de bună calitate — premisă materială importantă a bunăstării generale. În acest sens, printr-o intensă activitate educativă, această verigă — controlul — poate contribui la asigurarea necoruptivității și a răspunderii celorlalte verigă de nerespectarea procesului tehnologic, a standardelor și la ridicarea nivelului conștiinței profesionale și civice.

În toată dezbaterile despre calitatea produselor lactate, la depozitul I. L. Ilfov din Capitală au sosit 70 de butoaie cu telemea de la Industria Laptelui — Piața Neamț. La dispoziția specialiștilor, alături în sala, a fost înscrisă în tabel analiza de laborator a acestor lot. Rezultatul? Procedura de găsire reală a fost 33,8 (față de 40-42, cit este prevăzută în standard). Iată câteva date, chiar în timp ce se dezbăteau problemele calității produselor lactate, unele unități ale industriei alimentare și-au permis să livreze produse necorespunzătoare.

„Zilele trecute am întreprins un raid-anchetă prin unitățile O.C.L. și T.A.P.L. ale municipiului Tg. Jiu. Ne-am propus să urmărim cum este folosit spațiul comercial, ce preocupări au comercianții și edilii, produse de bună calitate — premisă materială importantă a bunăstării generale. În acest sens, printr-o intensă activitate educativă, această verigă — controlul — poate contribui la asigurarea necoruptivității și a răspunderii celorlalte verigă de nerespectarea procesului tehnologic, a standardelor și la ridicarea nivelului conștiinței profesionale și civice.

În toată dezbaterile despre calitatea produselor lactate, la depozitul I. L. Ilfov din Capitală au sosit 70 de butoaie cu telemea de la Industria Laptelui — Piața Neamț. La dispoziția specialiștilor, alături în sala, a fost înscrisă în tabel analiza de laborator a acestor lot. Rezultatul? Procedura de găsire reală a fost 33,8 (față de 40-42, cit este prevăzută în standard). Iată câteva date, chiar în timp ce se dezbăteau problemele calității produselor lactate, unele unități ale industriei alimentare și-au permis să livreze produse necorespunzătoare.

„Zilele trecute am întreprins un raid-anchetă prin unitățile O.C.L. și T.A.P.L. ale municipiului Tg. Jiu. Ne-am propus să urmărim cum este folosit spațiul comercial, ce preocupări au comercianții și edilii, produse de bună calitate — premisă materială importantă a bunăstării generale. În acest sens, printr-o intensă activitate educativă, această verigă — controlul — poate contribui la asigurarea necoruptivității și a răspunderii celorlalte verigă de nerespectarea procesului tehnologic, a standardelor și la ridicarea nivelului conștiinței profesionale și civice.

În toată dezbaterile despre calitatea produselor lactate, la depozitul I. L. Ilfov din Capitală au sosit 70 de butoaie cu telemea de la Industria Laptelui — Piața Neamț. La dispoziția specialiștilor, alături în sala, a fost înscrisă în tabel analiza de laborator a acestor lot. Rezultatul? Procedura de găsire reală a fost 33,8 (față de 40-42, cit este prevăzută în standard). Iată câteva date, chiar în timp ce se dezbăteau problemele calității produselor lactate, unele unități ale industriei alimentare și-au permis să livreze produse necorespunzătoare.

„Zilele trecute am întreprins un raid-anchetă prin unitățile O.C.L. și T.A.P.L. ale municipiului Tg. Jiu. Ne-am propus să urmărim cum este folosit spațiul comercial, ce preocupări au comercianții și edilii, produse de bună calitate — premisă materială importantă a bunăstării generale. În acest sens, printr-o intensă activitate educativă, această verigă — controlul — poate contribui la asigurarea necoruptivității și a răspunderii celorlalte verigă de nerespectarea procesului tehnologic, a standardelor și la ridicarea nivelului conștiinței profesionale și civice.

În toată dezbaterile despre calitatea produselor lactate, la depozitul I. L. Ilfov din Capitală au sosit 70 de butoaie cu telemea de la Industria Laptelui — Piața Neamț. La dispoziția specialiștilor, alături în sala, a fost înscrisă în tabel analiza de laborator a acestor lot. Rezultatul? Procedura de găsire reală a fost 33,8 (față de 40-42, cit este prevăzută în standard). Iată câteva date, chiar în timp ce se dezbăteau problemele calității produselor lactate, unele unități ale industriei alimentare și-au permis să livreze produse necorespunzătoare.

„Zilele trecute am întreprins un raid-anchetă prin unitățile O.C.L. și T.A.P.L. ale municipiului Tg. Jiu. Ne-am propus să urmărim cum este folosit spațiul comercial, ce preocupări au comercianții și edilii, produse de bună calitate — premisă materială importantă a bunăstării generale. În acest sens, printr-o intensă activitate educativă, această verigă — controlul — poate contribui la asigurarea necoruptivității și a răspunderii celorlalte verigă de nerespectarea procesului tehnologic, a standardelor și la ridicarea nivelului conștiinței profesionale și civice.

În toată dezbaterile despre calitatea produselor lactate, la depozitul I. L. Ilfov din Capitală au sosit 70 de butoaie cu telemea de la Industria Laptelui — Piața Neamț. La dispoziția specialiștilor, alături în sala, a fost înscrisă în tabel analiza de laborator a acestor lot. Rezultatul? Procedura de găsire reală a fost 33,8 (față de 40-42, cit este prevăzută în standard). Iată câteva date, chiar în timp ce se dezbăteau problemele calității produselor lactate, unele unități ale industriei alimentare și-au permis să livreze produse necorespunzătoare.

„Zilele trecute am întreprins un raid-anchetă prin unitățile O.C.L. și T.A.P.L. ale municipiului Tg. Jiu. Ne-am propus să urmărim cum este folosit spațiul comercial, ce preocupări au comercianții și edilii, produse de bună calitate — premisă materială importantă a bunăstării generale. În acest sens, printr-o intensă activitate educativă, această verigă — controlul — poate contribui la asigurarea necoruptivității și a răspunderii celorlalte verigă de nerespectarea procesului tehnologic, a standardelor și la ridicarea nivelului conștiinței profesionale și civice.

În toată dezbaterile despre calitatea produselor lactate, la depozitul I. L. Ilfov din Capitală au sosit 70 de butoaie cu telemea de la Industria Laptelui — Piața Neamț. La dispoziția specialiștilor, alături în sala, a fost înscrisă în tabel analiza de laborator a acestor lot. Rezultatul? Procedura de găsire reală a fost 33,8 (față de 40-42, cit este prevăzută în standard). Iată câteva date, chiar în timp ce se dezbăteau problemele calității produselor lactate, unele unități ale industriei alimentare și-au permis să livreze produse necorespunzătoare.

## AM PRIMIT SCRISOAREA DV.!

„Zilele trecute am întreprins un raid-anchetă prin unitățile O.C.L. și T.A.P.L. ale municipiului Tg. Jiu. Ne-am propus să urmărim cum este folosit spațiul comercial, ce preocupări au comercianții și edilii, produse de bună calitate — premisă materială importantă a bunăstării generale. În acest sens, printr-o intensă activitate educativă, această verigă — controlul — poate contribui la asigurarea necoruptivității și a răspunderii celorlalte verigă de nerespectarea procesului tehnologic, a standardelor și la ridicarea nivelului conștiinței profesionale și civice.

În toată dezbaterile despre calitatea produselor lactate, la depozitul I. L. Ilfov din Capitală au sosit 70 de butoaie cu telemea de la Industria Laptelui — Piața Neamț. La dispoziția specialiștilor, alături în sala, a fost înscrisă în tabel analiza de laborator a acestor lot. Rezultatul? Procedura de găsire reală a fost 33,8 (față de 40-42, cit este prevăzută în standard). Iată câteva date, chiar în timp ce se dezbăteau problemele calității produselor lactate, unele unități ale industriei alimentare și-au permis să livreze produse necorespunzătoare.

„Zilele trecute am întreprins un raid-anchetă prin unitățile O.C.L. și T.A.P.L. ale municipiului Tg. Jiu. Ne-am propus să urmărim cum este folosit spațiul comercial, ce preocupări au comercianții și edilii, produse de bună calitate — premisă materială importantă a bunăstării generale. În acest sens, printr-o intensă activitate educativă, această verigă — controlul — poate contribui la asigurarea necoruptivității și a răspunderii celorlalte verigă de nerespectarea procesului tehnologic, a standardelor și la ridicarea nivelului conștiinței profesionale și civice.

În toată dezbaterile despre calitatea produselor lactate, la depozitul I. L. Ilfov din Capitală au sosit 70 de butoaie cu telemea de la Industria Laptelui — Piața Neamț. La dispoziția specialiștilor, alături în sala, a fost înscrisă în tabel analiza de laborator a acestor lot. Rezultatul? Procedura de găsire reală a fost 33,8 (față de 40-42, cit este prevăzută în standard). Iată câteva date, chiar în timp ce se dezbăteau problemele calității produselor lactate, unele unități ale industriei alimentare și-au permis să livreze produse necorespunzătoare.

„Zilele trecute am întreprins un raid-anchetă prin unitățile O.C.L. și T.A.P.L. ale municipiului Tg. Jiu. Ne-am propus să urmărim cum este folosit spațiul comercial, ce preocupări au comercianții și edilii, produse de bună calitate — premisă materială importantă a bunăstării generale. În acest sens, printr-o intensă activitate educativă, această verigă — controlul — poate contribui la asigurarea necoruptivității și a răspunderii celorlalte verigă de nerespectarea procesului tehnologic, a standardelor și la ridicarea nivelului conștiinței profesionale și civice.

În toată dezbaterile despre calitatea produselor lactate, la depozitul I. L. Ilfov din Capitală au sosit 70 de butoaie cu telemea de la Industria Laptelui — Piața Neamț. La dispoziția specialiștilor, alături în sala, a fost înscrisă în tabel analiza de laborator a acestor lot. Rezultatul? Procedura de găsire reală a fost 33,8 (față de 40-42, cit este prevăzută în standard). Iată câteva date, chiar în timp ce se dezbăteau problemele calității produselor lactate, unele unități ale industriei alimentare și-au permis să livreze produse necorespunzătoare.

„Zilele trecute am întreprins un raid-anchetă prin unitățile O.C.L. și T.A.P.L. ale municipiului Tg. Jiu. Ne-am propus să urmărim cum este folosit spațiul comercial, ce preocupări au comercianții și edilii, produse de bună calitate — premisă materială importantă a bunăstării generale. În acest sens, printr-o intensă activitate educativă, această verigă — controlul — poate contribui la asigurarea necoruptivității și a răspunderii celorlalte verigă de nerespectarea procesului tehnologic, a standardelor și la ridicarea nivelului conștiinței profesionale și civice.

În toată dezbaterile despre calitatea produselor lactate, la depozitul I. L. Ilfov din Capitală au sosit 70 de butoaie cu telemea de la Industria Laptelui — Piața Neamț. La dispoziția specialiștilor, alături în sala, a fost înscrisă în tabel analiza de laborator a acestor lot. Rezultatul? Procedura de găsire reală a fost 33,8 (față de 40-42, cit este prevăzută în standard). Iată câteva date, chiar în timp ce se dezbăteau problemele calității produselor lactate, unele unități ale industriei alimentare și-au permis să livreze produse necorespunzătoare.

„Zilele trecute am întreprins un raid-anchetă prin unitățile O.C.L. și T.A.P.L. ale municipiului Tg. Jiu. Ne-am propus să urmărim cum este folosit spațiul comercial, ce preocupări au comercianții și edilii, produse de bună calitate — premisă materială importantă a bunăstării generale. În acest sens, printr-o intensă activitate educativă, această verigă — controlul — poate contribui la asigurarea necoruptivității și a răspunderii celorlalte verigă de nerespectarea procesului tehnologic, a standardelor și la ridicarea nivelului conștiinței profesionale și civice.

În toată dezbaterile despre calitatea produselor lactate, la depozitul I. L. Ilfov din Capitală au sosit 70 de butoaie cu telemea de la Industria Laptelui — Piața Neamț. La dispoziția specialiștilor, alături în sala, a fost înscrisă în tabel analiza de laborator a acestor lot. Rezultatul? Procedura de găsire reală a fost 33,8 (față de 40-42, cit este prevăzută în standard). Iată câteva date, chiar în timp ce se dezbăteau problemele calității produselor lactate, unele unități ale industriei alimentare și-au permis să livreze produse necorespunzătoare.

„Zilele trecute am întreprins un raid-anchetă prin unitățile O.C.L. și T.A.P.L. ale municipiului Tg. Jiu. Ne-am propus să urmărim cum este folosit spațiul comercial, ce preocupări au comercianții și edilii, produse de bună calitate — premisă materială importantă a bunăstării generale. În acest sens, printr-o intensă activitate educativă, această verigă — controlul — poate contribui la asigurarea necoruptivității și a răspunderii celorlalte verigă de nerespectarea procesului tehnologic, a standardelor și la ridicarea nivelului conștiinței profesionale și civice.

În toată dezbaterile despre calitatea produselor lactate, la depozitul I. L. Ilfov din Capitală au sosit 70 de butoaie cu telemea de la Industria Laptelui — Piața Neamț. La dispoziția specialiștilor, alături în sala, a fost înscrisă în tabel analiza de laborator a acestor lot. Rezultatul? Procedura de găsire reală a fost 33,8 (față de 40-42, cit este prevăzută în standard). Iată câteva date, chiar în timp ce se dezbăteau problemele calității produselor lactate, unele unități ale industriei alimentare și-au permis să livreze produse necorespunzătoare.

„Zilele trecute am întreprins un raid-anchetă prin unitățile O.C.L. și T.A.P.L. ale municipiului Tg. Jiu. Ne-am propus să urmărim cum este folosit spațiul comercial, ce preocupări au comercianții și edilii, produse de bună calitate — premisă materială importantă a bunăstării generale. În acest sens, printr-o intensă activitate educativă, această verigă — controlul — poate contribui la asigurarea necoruptivității și a răspunderii celorlalte verigă de nerespectarea procesului tehnologic, a standardelor și la ridicarea nivelului conștiinței profesionale și civice.

În toată dezbaterile despre calitatea produselor lactate, la depozitul I. L. Ilfov din Capitală au sosit 70 de butoaie cu telemea de la Industria Laptelui — Piața Neamț. La dispoziția specialiștilor, alături în sala, a fost înscrisă în tabel analiza de laborator a acestor lot. Rezultatul? Procedura de găsire reală a fost 33,8 (față de 40-42, cit este prevăzută în standard). Iată câteva date, chiar în timp ce se dezbăteau problemele calității produselor lactate, unele unități ale industriei alimentare și-au permis să livreze produse necorespunzătoare.

### TELEFONIE FĂRĂ FIR

Conducerea serviciului medic-sanitar Turku-Severin a adresat reacții o sesizare, semnată de director, dr. Alexandru Tușu, în care se arată: „Din cauza unor lucrări de electrificare executate recent, postul telefonic de deservire policlinică noastră a fost suprîmât. Am considerat această măsură ca fiind caracterizată printr-un comportament prozobrău, dar timpul îndelungat care s-a scurs de atunci ne-a determinat să aducem la T. A. P. L. București — al cărei conducător direcției județene P.T.T.R. toate aceste incidente, ce le-au fost aduse la cunoștință, sint nare lipsite de importanță?”

### OMISIUNE CONVENABILĂ

Necunia A Nicolae din comuna Izbiceni, județul Olt, ne-a scris, nu de mult, că uzina „Vulcan” din București — al cărei salariat a fost un sanctier din Carabia — nu l-a achitat pentru datoria de salariu cvenient. Menționăm că eu nu sint dator cu nimic față de uzină și reținerea banilor (450 de lei) s-a făcut în mod abuziv. Iată ce ne răspunde, la această sesizare. Consi-

### ACUL DIN CARUL CU... HARABABURĂ

Prof. Lucia Pislaru din București, str. Clucerului 34, sectorul 7, ne scrie: „La 28 octombrie 1967 mi-am cumpărat un televizor, cu plata în rate. Potrivit contractului încheiat haniis mi-au fost reținuti, cu regularitate, luna de luna pe statul de

## UN IZVOR DE SANĂTATE AȘTEAPTĂ SĂ FIE REDESCOPERIT

(De la corespondentul „Scinteia”)

La o distanță de numai 100 km de Capitală, și la 44 km de Ploiești, se află o stațiune balneo-climaterică pe nedrept lăsată sub obroc: Sîlnic Prahova. Pentru a susține ideea de o tîmăduitor vom apela la datele unui studiu întreprins în 1968 pe un lot de 50 de bolnavi localnici, care au urmaș tratament balnear la Sîlnic. Ce s-a constatat după o examinare clinică la circa 3 luni după cură? Din 45 suferinzi de reumatism degenerativ, la 32 s-au constatat ameliorări nete, 8 cazuri au rămas staționare; din 5 cazuri de ginecologie, 4 s-au constatat ameliorări certe (aceste date au fost comunicate la o sesiune științifică la Sîlnic, anul trecut, de dr. Fedon Grigoriopol). În ce privește nămolul de la Sîlnic Prahova, o adresă de la un specialist balnear Onciță (Dimbovită) care folosește nămolul (copăcheta) la tratamentul colicilor cu infirmități motorii localizate pe neuroni motorii periferici îl recomandă ca un valoros factor termo-terapeutic și chimic-terapeutic.

Am insistat asupra valorii de tratament a Sîlnicului tocmai pentru că se află foarte aproape de două mari centre urbane (Capitala și Ploiești), unde zeci și sute de bolnavi au posibilitatea, datorită distanțelor scurte, să-și înscriească mai ușor stănatărea. Menționăm că, datorită eforturilor pe care în prezent le fac gospodării județului Prahova, instalațiile existente de cură pentru băi calde cu apă minerală, de băi reci în lac și ungeri cu nămol, de strand pentru aer și helio-terapie vor fi mai bine întreținute.

Dar Sîlnicul de Prahova este, în același timp, un centru turistic care îți oferă lucruri inedite. Unde se mai pot admira monumente ale naturii ca muntele de sare sau Grota Miresel? Ajuns în stațiune, ai posibilitatea să intri în „catedralele” saline, la 200 m sub pămînt, să parcurgi galerii și abatele cu pereți de sare în care sint înscrise crucele și vînturile arăbescuri. Salina este iluminată electric pe cel 1600 m lungime, iar temperatura interioară este constantă (plăcută pe caniculă: 13—14 grade). Turistul dornic de noi și noi surprize are prilejul să găsească în împrejurimi, la Piatra Verde, un depozit de sare cu urme de fier și mangan și din secolul Independenței din secolul Independenței, să viziteze minăstria Zamfira și Suzana, să vadă ruinele castrelui roman de la Dragnea. Și mai apoi poate pleca cu autobuzul mai departe, în Ciucas, la frumoasa cabană Muntele Rosu.

Întreprinderea I.S.B.C. Sîlnic, care din acest gospodăresc Sîlnicului, face amenajări febrile pentru sezonul estival: spații de cazare în căsuțe și vile bine amenajate (200 de locuri). Aceste spații se adaugă celor puse la dispoziția turistilor prin construirea unui modern hotel construit în bune condiții, pentru că șoselei i se fac în prezent reparările necesare și se vor asigura, de asemenea, spații de parcare a mașinilor.











FAPTI DIVERSI

Agro-club

In comuna Poiana Mare (Dolj) a luat fiinta, acum citeva zile, un club care reunește toate ca-

Aviz

pescarilor amatori

De curind, au inceput lucrările de amenajare a bazinului hidrografic alpin al văilor Iud-

Mai aveți vreun secret?

Un necunoscut a bătut într-o zi la poartă stației, ceru o poli-

Scăderea a ajuns adunare

Ilie Clitila, șeful depozitului de legume și fructe din orașul Tîrgușorul (Galați), avea ci-

Depanarea în pană

Cum funcționau echipele de intervenție auto-serviciu pe princip-

Rubrică redactată de: Dumitru TIRCOB George DAVID cu sprijinul corpondorilor "Scinteii"

COMUNICAT cu privire la vizita in Republica Socialistă România a ministrului afacerilor externe și cooperării al Republicii Burundi, Libere Ndbakwaje

La invitația ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România, domnului Mănescu, ministrul afacerilor externe și cooperării al Republicii Burundi, Libere Ndbakwaje, a făcut o vizită oficială în Republica Socialistă România între 31 martie și 4 aprilie 1970.

În timpul sederii sale în România, oaspetele a fost primit de președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, de președintele Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, a avut convorbiri oficiale cu ministrul afacerilor externe, Corneliu Mănescu, și întrevederi cu ministrul comerțului exterior, Cornel Burtică, și cu ministrul industriei miniere și geologiei, Bujor Almășan.

Ministrul afacerilor externe și cooperării al Republicii Burundi și persoanele care l-au însoțit au vizitat obiective economice și social-culturale din București, Ploiești, Brașov și Iași, bucurându-se prețiosului de o primire călduroasă, expresie a sentimentelor de prietenie și simpatie ale poporului român față de poporul burundez.

Convorbirile oficiale, desfășurate într-o atmosferă de prietenie și înțelegere reciprocă, au prilejuit efectuarea unui schimb util de păreri asupra relațiilor bilaterale și cu privire la principalele probleme internaționale actuale.

Cei doi miniștri, analizând stadiul relațiilor dintre cele două țări, au apreciat că există posibilități de dezvoltare a acestora, pe baza avantajului reciproc, în domeniile politic, economic și cultural-științific.

În timpul vizitei, a avut loc semnarea unui acord fundamental de colaborare culturală și științifică și s-a convenit negocierea, într-un viitor apropiat, a unui acord comercial și al unui acord de cooperare economică și tehnică.

S-a stabilit, de asemenea, să se procedeze la acreditarea de ambasadori în capitalele celor două țări.

Procedura în vederea schimbării de păreri asupra principalelor probleme internaționale, cele două țări au subliniat importanța respectării în relațiile dintre state a principiilor independenței și suveranității naționale egaleității în drepturi, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc și au fost de acord că numai aplicarea cu strictețe a acestor principii de valoare universală poate asigura pacea și cooperarea internațională. Ele s-au pronunțat cu hotărâre pentru stingerea focurilor de tensiune și conflictelor care împiedică prezent omenirea, pentru renunțarea la folosirea forței sau amenințării cu forța în relațiile interstatuale, pentru rezolvarea tuturor problemelor prin mijlocul negocierii și al negocierii litigioase - deziderat major al epocii contemporane.

În cadrul discuțiilor, cei doi miniștri au subliniat însemnătatea deosebită a acestui schimb de păreri, înfățișând dezarmarea generală și, în primul rând, a dezarmării nucleare. Relevând faptul că povara înarmă-

rilor, care apasă din ce în ce mai greu asupra popoarelor, constituie o primejdie evidentă pentru pacea și securitatea internațională, ei au declarat că este imperios necesar ca toate statele, mari sau mici, să depună eforturi sporite pentru realizarea de măsuri practice care să ducă la încetarea cursei înarmărilor, la reducerea stocurilor de arme și, în final, la dezarmarea generală.

Înăptuindu-se asemenea măsurilor care asigură securitatea umbră și materiale ruse în prezent pentru înarmări să fie dedicate muncii pașnice, opere de construcție a fiecărei națiuni, în conformitate cu interesele și aspirațiile sale. O parte din aceste resurse ar putea fi afectată sprijinirii eforturilor proprii ale statelor angajate pe calea lichidării subdezvoltării, a progresului lor general.

Cele două țări, reafirmându-și simpatia și solidaritatea cu lupta pentru independență și libertate a popoarelor împotriva imperialismului colonialist și neocolonialismului, au condamnat menținerea pe continentul african a unor teritorii sub dominație străină și politica de discriminare racială și de segregare de regimurile din Republica Sud-Africană și Rhodesia. De asemenea, ele au condamnat cu fermitate actul jafului și proclamării de către autoritățile rasiste de la aparținând de numele "Republic Rhodesia", considerându-l drept o acțiune abuzivă, contrară principiilor Cartei O.N.U., rezoluțiilor pendente ale O.N.U., ale Organizației Unității Africane, în călcare flagrantă a Declarației cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale.

Subliniind necesitatea creșterii rolului Organizației Națiunilor Unite în menținerea păcii și securității internaționale, în dezvoltarea colaborării între state, cei doi miniștri au apreciat că în acest scop trebuie să se asigure realizarea deplină a principiului universalității, pentru ca el să-și poată îndeplini eficient răspunderea cu care a fost învestit.

În cadrul discuțiilor, părțile au constatat cu satisfacție că vizita ministrului afacerilor externe și cooperării al Republicii Burundi în Republica Socialistă România, convorbirile avute cu acest prilej reprezintă o contribuție importantă la dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare dintre cele două țări, ceea ce corespunde așteptărilor celor două țări și contribuie la asigurarea păcii și colaborării internaționale.

Ministrul afacerilor externe și cooperării al Republicii Burundi, Libere Ndbakwaje, mulțumind pentru primirea cordată și ospitalitatea de care s-a bucurat din partea guvernului și a poporului român și a invitat pe ministrul afacerilor externe și cooperării al Republicii Socialiste România, Corneliu Mănescu, să facă o vizită oficială în Republica Burundi, invitația a fost acceptată, cu plăcere.

PRIMIRE LA C. C. AL P. C. R.

Tovarășul Manea Mănescu, membru al Comitetului Executiv, Onorabil al C.C. al P.C.R., a primit la 8 aprilie delegația de activiști ai P.C. Bulgar, condusă de ing. Dimităr Ionov, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C. Bulgar, la invitația C.C. al P.C.R., a făcut o vizită pentru schimb de experiență în țara noastră.

basadorul R.P. Bulgaria la București. În timpul sederii în România, delegația a avut convorbiri la Consiliul Economic, la Ministerul Industriei, Construcțiilor de Mașini și Minerale, la Comitetul județean Argeș și Comitetul municipal Craiova al P.C.R., a vizitat unități industriale, instituții sociale și culturale, muzeul și Capitala și din județele Argeș, Dolj și Brașov. Miercuri seara, delegația a părăsit Capitala, îndreptându-se spre patrie.

Manifestări consacrate centenarului nașterii lui V. I. Lenin

Lectorii Comitetului județean Dolj al P.C.R., studenții Universității școlare de marxism-leninism, activii de propagandă al municipiului Craiova, precum și numeroși reprezentanți ai organizațiilor de masă și ai organizațiilor de stat în colaborare cu simpozionul "Caracterul militant al leninismului". Cu acest prilej, conferențiarul Tiberiu Nicola, vicele ministrului de stat în Guvernul de la Universitatea Craiova, a avut relevat aspecte semnificative din viața și activitatea marelui Lenin, modul creator în care partidul nostru aplică în condițiile noastre condițiile concrete din România.

arta, muzeul județean și Filiala Ardeului statului, cu sprijinul comitetului municipal de partid. În expunere rostită cu prilejul deschiderii, Ion Ardeleanu, prim-secretar al comitetului municipal de partid, președintele consiliului popular municipal, a arătat că expoziția de la Deva se înscrie în șirul multelor manifestări care au loc în întreaga țară, prin care partidul și poporul nostru dau înaltă prețuire vieții și activității fâuritorului Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și întemeietorului primului stat socialist din lume.

La Deva s-a deschis miercuri expoziția "Centenarul nașterii lui Lenin", organizată de Comitetul județean Huedoara pentru cultură și

Cooperarea româno-indiană în domeniul petrolului

Ministrul petrolului, Nicolae Toader, înapoiat recent din vizita pe care a făcut-o în India, a declarat că a primit în India, la Ministerul Petrolului, Chimiei, Minerelor și Metalelor al acestei țări, a împărtășit unui redactor al "Agerpres" câteva impresii din această vizită.

India atît în domeniul petrolului cît și în alte ramuri industriale, cum ar fi, de exemplu, construirea de noi obiective în comun în India sau în țările țării, colaborarea în construirea de instalații chimice și chiar fabricarea în comun a unor utilaje petroliere. În încheiere, ministrul Nicolae Toader a spus: Vreau să re-marc amabilitatea, căldura deosebită cu care am fost primiți pretutindeni. Discuțiile pe care le-am avut au fost partiale într-un spirit de înțelegere reciprocă.

Reprezentanți de peste hotare la Congresul cooperăției de consum

La București au sosit, pentru a lua parte la lucrările celui de-al V-lea Congres al Cooperăției de consum din Republica Socialistă România, reprezentanți ai organizațiilor cooperatiste din R. P. Bulgaria, R. P. Cehoslovacia, R. P. China, R. P. D. Coreeană, R. D. Germană, R. S. F. Iugoslavă, R. P. Polonă, R. P. Ungară, U.R.S.S., R.A.U., Austria, Franța, R. F. a Germaniei, Italia, Mauritius, Suedia. (Agerpres)

se știe, reciprocitatea. Cum se va asigura creșterea volumului producției agro-zilnică de produse la fondul central al statutului pe calea contractării, achizițiilor? Prin traducerea în viață a programelor naționale de dezvoltare a cooperăției de consum pe termen lung, în condițiile de pleoară C.C. al P.C.R. din 17-19 martie a. c., agricultura noastră socialistă va cunoaște noi stadii de dezvoltare, ceea ce va crea condiții favorabile pentru valorificarea pe calea achizițiilor și contractării a unui volum sporit de produse din surplusul de producție al membrilor cooperatori, al C.C.A.P. și întinderii activității lor în țările străine neocooperatizate, contribuind astfel la îmbunătățirea aprovizionării populației, la asigurarea onărilor, prin extinderea gamei de servicii, dezvoltarea unității de producție cooperatoră.

PRONOEXPRES

Numerele extrase la concursul nr. 15 din 8 aprilie 1970. EXTRAGEREA I: 22 19 10 18 41 5. FOND DE PREMII: 438.244 lei. EXTRAGEREA a II-a: 30 10 44 33 42 11 38 17. FOND DE PREMII: 390.652 lei.

SPORT FOTBAL, LA STUTT GART ROMÂNIA - R.F.G. 1-1

Echipele de fotbal ale României și R. F. a Germaniei - ambele, după cum se știe, participante la turneul final al "Cupei Jules Rimet" 1970 - s-au întâlnit astăzi în stadionul "Neckar" din Stuttgart într-o partidă amicală, de verificare în vederea apropiatului eveniment fotbalistic mondial. Avînd în vedere tocmal a-cel caracter de test, antrenorii celor două reprezentative au folosit diferite formule, în atac și în apărare, convenind de fapt încă dinaintea începerii jocului asupra posibilității de schimbare a trei rezerve. La ora începerii partidei însă, alături de Helmuth Schön, cel și Angelo Niculescu au "lansat" în teren formațiile de bază, cu care bînțuiesc sub rezerva, neprevăzută - intenționează să apară și la "mondialele mexicane".

La reluare, fotbalistii români acționează un timp ceva mai insistenț, cum mai multă claritate delect au făcut-o după ce au deschiș scutul. În formația gazdă, produsă de schimbări: Roth la locul lui Maier, și Lorenz pe cel al lui Haller. Jocul, extrem de strins, capătă pe alocuri o tentă de duritate. Pe măsură ce partida se apropie de sfîrșit, inițiativa trece în mîinile lui Lorenz, care, în două momente, a avut ocazia să încerce să înscrie în gol. În minutul 75, Dobrin este înlocuit cu Gherghel. Ultimul sfert de oră al meciului nu aduce nimic nou (în min. 78, Dembrowschi la locul lui Lucescu). Nicini în ce privește raportul de forțe de pe teren, nici pe tabela de marcat. La fluierul final al arbitrilor, scorul a fost de 1-1. Vom reveni cu amănunte.

Mercuri, la Moscova, au luat sîrșit

Mercuri, la Moscova, au luat sîrșit CAMPIONATELE EUROPENE DE TENIS DE MASĂ Suedezul Hans Aiser este noul campion european de tenis de masă. În finală, el i-a învins cu 3-0 (21-19, 21-18, 21-9) pe iugoslavul Korpa. La dublu feminin, titlul a fost cucerit de perechea sovietică Rudnova, Grînborg, care a dispus cu 3-1 (21-15, 21-13, 18-21, 21-17) de vest-germanele Scholer, Simon. În semifinalele probei de simplu feminin cehoslovaca Ilona Vostova a dispus cu 3-2 (18-21, 21-11, 17-21, 21-19) de Maria Alexandru (România). În cea de-a doua semifinală Zoia Rudnova (U.R.S.S.) a câștigat cu 3-2 (21-13, 12-21, 22-20, 21-19) în fața lui Pogosova (U.R.S.S.). În finală, Rudnova a înțeles-o cu 3-2 (15-21, 21-11, 11-21, 21-5, 21-17) pe Vostova. La dublu feminin cuplul nostru Maria Alexandru, Carmen Crisan a pierdut. În semifinale, cu 3-0 în fața sovieticelor Rudnova, Grînborg.

Mercuri, la Moscova, au luat sîrșit

Mercuri, la Moscova, au luat sîrșit CAMPIONATELE EUROPENE DE TENIS DE MASĂ Suedezul Hans Aiser este noul campion european de tenis de masă. În finală, el i-a învins cu 3-0 (21-19, 21-18, 21-9) pe iugoslavul Korpa. La dublu feminin, titlul a fost cucerit de perechea sovietică Rudnova, Grînborg, care a dispus cu 3-1 (21-15, 21-13, 18-21, 21-17) de vest-germanele Scholer, Simon. În semifinalele probei de simplu feminin cehoslovaca Ilona Vostova a dispus cu 3-2 (18-21, 21-11, 17-21, 21-19) de Maria Alexandru (România). În cea de-a doua semifinală Zoia Rudnova (U.R.S.S.) a câștigat cu 3-2 (21-13, 12-21, 22-20, 21-19) în fața lui Pogosova (U.R.S.S.). În finală, Rudnova a înțeles-o cu 3-2 (15-21, 21-11, 11-21, 21-5, 21-17) pe Vostova. La dublu feminin cuplul nostru Maria Alexandru, Carmen Crisan a pierdut. În semifinale, cu 3-0 în fața sovieticelor Rudnova, Grînborg.

Răsfoind presa străină „JOURNAL D'EGYPTE": Relații cordiale în slujba păcii și progresului economic și social

Ziarul "JOURNAL D'EGYPTE", care apare în Cairo, publică un articol consacrat dezvoltării relațiilor prietenești și de colaborare dintre România și țările arabe și ale Africii. "România, stat socialist angajat cu toate resursele sale în efortul de a contribui la edificarea unei comunități mondiale, progresiste, se pronunță în favoarea unei politici de extindere a relațiilor sale cu toate țările, indiferent de sistemul lor social și politic - ferm convinsă că națiunile nu pot decât să profite de pe urmă sporirii schimburilor de valori materiale și spirituale, ceea ce contribuie de asemenea, la consolidarea păcii internaționale. În acest spirit, România pune la baza politicii sale externe normale consacrate de dreptul internațional modern, adică respectarea absolută a principiilor suveranității naționale, deplinei egalități în drepturi, neamestecului în treburile interne și dreptul fiecărei țări, după dorință, de a-și hotărî singură soarta. Aprecind în mod deosebit importanța relațiilor arabe și ale Africii, îndreptate spre materializarea ideilor de libertate și emancipare națională, spre eliminarea sechelelor colonialismului și înaintarea pe calea progresului, spre realizarea unor transformări profunde în economia lor, spre utilizarea cu mai multă eficiență a resurselor lor materiale și spirituale, România se simte legată de ele printr-un sentiment de simț și solidaritate. Ea subliniază că acest lucru exercită o influență din ce în ce mai mare asupra evoluției vieții internaționale contemporane, în care ele au pașii pe picior de egalitate cu altele țări pe cale de dezvoltare.

Referindu-se la relațiile economice și culturale, în articol se spune: "România, al cărei potențial economic și comerț exterior se află într-o constantă creștere, s-a orientat spre marile probleme ale înaintării pe calea progresului, care se pun cu acuitate în fața țărilor arabe și africane. În acest spirit, România, care a fost întotdeauna insuficientă de un sentiment de solidaritate față de țările în curs de dezvoltare, împărtășește preocupările țărilor arabe și africane și contribuie, pe măsura mijloacelor sale, la eforturile lor creatoare de progres economic și social. În România și țările arabe și africane s-au încheiat aproximativ 50 acorduri comerciale, de cooperare tehnică, economică, culturală și științifică. Între 1960 și 1968 schimburile comerciale au crescut de peste două ori, iar în 1969 și pînă acum ele au crescut de peste trei ori, ocupînd la ora actuală un loc important în relațiile reciproce pentru care constituie un stimul".

Referindu-se la relațiile economice și culturale, în articol se spune: "România, al cărei potențial economic și comerț exterior se află într-o constantă creștere, s-a orientat spre marile probleme ale înaintării pe calea progresului, care se pun cu acuitate în fața țărilor arabe și africane. În acest spirit, România, care a fost întotdeauna insuficientă de un sentiment de solidaritate față de țările în curs de dezvoltare, împărtășește preocupările țărilor arabe și africane și contribuie, pe măsura mijloacelor sale, la eforturile lor creatoare de progres economic și social. În România și țările arabe și africane s-au încheiat aproximativ 50 acorduri comerciale, de cooperare tehnică, economică, culturală și științifică. Între 1960 și 1968 schimburile comerciale au crescut de peste două ori, iar în 1969 și pînă acum ele au crescut de peste trei ori, ocupînd la ora actuală un loc important în relațiile reciproce pentru care constituie un stimul".

Referindu-se la relațiile economice și culturale, în articol se spune: "România, al cărei potențial economic și comerț exterior se află într-o constantă creștere, s-a orientat spre marile probleme ale înaintării pe calea progresului, care se pun cu acuitate în fața țărilor arabe și africane. În acest spirit, România, care a fost întotdeauna insuficientă de un sentiment de solidaritate față de țările în curs de dezvoltare, împărtășește preocupările țărilor arabe și africane și contribuie, pe măsura mijloacelor sale, la eforturile lor creatoare de progres economic și social. În România și țările arabe și africane s-au încheiat aproximativ 50 acorduri comerciale, de cooperare tehnică, economică, culturală și științifică. Între 1960 și 1968 schimburile comerciale au crescut de peste două ori, iar în 1969 și pînă acum ele au crescut de peste trei ori, ocupînd la ora actuală un loc important în relațiile reciproce pentru care constituie un stimul".

La Cluj muncitoresc al Santerului Naval din Constanța s-a deschis expoziția "Prin lucrări unde a trăit și a activat V. I. Lenin" închinată centenarului nașterii conducătorului Revoluției Socialiste din Octombrie. (Agerpres)

La Cluj muncitoresc al Santerului Naval din Constanța s-a deschis expoziția "Prin lucrări unde a trăit și a activat V. I. Lenin" închinată centenarului nașterii conducătorului Revoluției Socialiste din Octombrie. (Agerpres)

În fața de România a dat primul ordin în sistemul relațiilor sale externe de servicii în cooperăția de consum pe termen lung, în condițiile de pleoară C.C. al P.C.R. din 17-19 martie a. c., agricultura noastră socialistă va cunoaște noi stadii de dezvoltare, ceea ce va crea condiții favorabile pentru valorificarea pe calea achizițiilor și contractării a unui volum sporit de produse din surplusul de producție al membrilor cooperatori, al C.C.A.P. și întinderii activității lor în țările străine neocooperatizate, contribuind astfel la îmbunătățirea aprovizionării populației, la asigurarea onărilor, prin extinderea gamei de servicii, dezvoltarea unității de producție cooperatoră.

În fața de România a dat primul ordin în sistemul relațiilor sale externe de servicii în cooperăția de consum pe termen lung, în condițiile de pleoară C.C. al P.C.R. din 17-19 martie a. c., agricultura noastră socialistă va cunoaște noi stadii de dezvoltare, ceea ce va crea condiții favorabile pentru valorificarea pe calea achizițiilor și contractării a unui volum sporit de produse din surplusul de producție al membrilor cooperatori, al C.C.A.P. și întinderii activității lor în țările străine neocooperatizate, contribuind astfel la îmbunătățirea aprovizionării populației, la asigurarea onărilor, prin extinderea gamei de servicii, dezvoltarea unității de producție cooperatoră.

În fața de România a dat primul ordin în sistemul relațiilor sale externe de servicii în cooperăția de consum pe termen lung, în condițiile de pleoară C.C. al P.C.R. din 17-19 martie a. c., agricultura noastră socialistă va cunoaște noi stadii de dezvoltare, ceea ce va crea condiții favorabile pentru valorificarea pe calea achizițiilor și contractării a unui volum sporit de produse din surplusul de producție al membrilor cooperatori, al C.C.A.P. și întinderii activității lor în țările străine neocooperatizate, contribuind astfel la îmbunătățirea aprovizionării populației, la asigurarea onărilor, prin extinderea gamei de servicii, dezvoltarea unității de producție cooperatoră.

În fața de România a dat primul ordin în sistemul relațiilor sale externe de servicii în cooperăția de consum pe termen lung, în condițiile de pleoară C.C. al P.C.R. din 17-19 martie a. c., agricultura noastră socialistă va cunoaște noi stadii de dezvoltare, ceea ce va crea condiții favorabile pentru valorificarea pe calea achizițiilor și contractării a unui volum sporit de produse din surplusul de producție al membrilor cooperatori, al C.C.A.P. și întinderii activității lor în țările străine neocooperatizate, contribuind astfel la îmbunătățirea aprovizionării populației, la asigurarea onărilor, prin extinderea gamei de servicii, dezvoltarea unității de producție cooperatoră.

În fața de România a dat primul ordin în sistemul relațiilor sale externe de servicii în cooperăția de consum pe termen lung, în condițiile de pleoară C.C. al P.C.R. din 17-19 martie a. c., agricultura noastră socialistă va cunoaște noi stadii de dezvoltare, ceea ce va crea condiții favorabile pentru valorificarea pe calea achizițiilor și contractării a unui volum sporit de produse din surplusul de producție al membrilor cooperatori, al C.C.A.P. și întinderii activității lor în țările străine neocooperatizate, contribuind astfel la îmbunătățirea aprovizionării populației, la asigurarea onărilor, prin extinderea gamei de servicii, dezvoltarea unității de producție cooperatoră.

În fața de România a dat primul ordin în sistemul relațiilor sale externe de servicii în cooperăția de consum pe termen lung, în condițiile de pleoară C.C. al P.C.R. din 17-19 martie a. c., agricultura noastră socialistă va cunoaște noi stadii de dezvoltare, ceea ce va crea condiții favorabile pentru valorificarea pe calea achizițiilor și contractării a unui volum sporit de produse din surplusul de producție al membrilor cooperatori, al C.C.A.P. și întinderii activității lor în țările străine neocooperatizate, contribuind astfel la îmbunătățirea aprovizionării populației, la asigurarea onărilor, prin extinderea gamei de servicii, dezvoltarea unității de producție cooperatoră.

În fața de România a dat primul ordin în sistemul relațiilor sale externe de servicii în cooperăția de consum pe termen lung, în condițiile de pleoară C.C. al P.C.R. din 17-19 martie a. c., agricultura noastră socialistă va cunoaște noi stadii de dezvoltare, ceea ce va crea condiții favorabile pentru valorificarea pe calea achizițiilor și contractării a unui volum sporit de produse din surplusul de producție al membrilor cooperatori, al C.C.A.P. și întinderii activității lor în țările străine neocooperatizate, contribuind astfel la îmbunătățirea aprovizionării populației, la asigurarea onărilor, prin extinderea gamei de servicii, dezvoltarea unității de producție cooperatoră.

În fața de România a dat primul ordin în sistemul relațiilor sale externe de servicii în cooperăția de consum pe termen lung, în condițiile de pleoară C.C. al P.C.R. din 17-19 martie a. c., agricultura noastră socialistă va cunoaște noi stadii de dezvoltare, ceea ce va crea condiții favorabile pentru valorificarea pe calea achizițiilor și contractării a unui volum sporit de produse din surplusul de producție al membrilor cooperatori, al C.C.A.P. și întinderii activității lor în țările străine neocooperatizate, contribuind astfel la îmbunătățirea aprovizionării populației, la asigurarea onărilor, prin extinderea gamei de servicii, dezvoltarea unității de producție cooperatoră.

În fața de România a dat primul ordin în sistemul relațiilor sale externe de servicii în cooperăția de consum pe termen lung, în condițiile de pleoară C.C. al P.C.R. din 17-19 martie a. c., agricultura noastră socialistă va cunoaște noi stadii de dezvoltare, ceea ce va crea condiții favorabile pentru valorificarea pe calea achizițiilor și contractării a unui volum sporit de produse din surplusul de producție al membrilor cooperatori, al C.C.A.P. și întinderii activității lor în țările străine neocooperatizate, contribuind astfel la îmbunătățirea aprovizionării populației, la asigurarea onărilor, prin extinderea gamei de servicii, dezvoltarea unității de producție cooperatoră.

În fața de România a dat primul ordin în sistemul relațiilor sale externe de servicii în cooperăția de consum pe termen lung, în condițiile de pleoară C.C. al P.C.R. din 17-19 martie a. c., agricultura noastră socialistă va cunoaște noi stadii de dezvoltare, ceea ce va crea condiții favorabile pentru valorificarea pe calea achizițiilor și contractării a unui volum sporit de produse din surplusul de producție al membrilor cooperatori, al C.C.A.P. și întinderii activității lor în țările străine neocooperatizate, contribuind astfel la îmbunătățirea aprovizionării populației, la asigurarea onărilor, prin extinderea gamei de servicii, dezvoltarea unității de producție cooperatoră.

În fața de România a dat primul ordin în sistemul relațiilor sale externe de servicii în cooperăția de consum pe termen lung, în condițiile de pleoară C.C. al P.C.R. din 17-19 martie a. c., agricultura noastră socialistă va cunoaște noi stadii de dezvoltare, ceea ce va crea condiții favorabile pentru valorificarea pe calea achizițiilor și contractării a unui volum sporit de produse din surplusul de producție al membrilor cooperatori, al C.C.A.P. și întinderii activității lor în țările străine neocooperatizate, contribuind astfel la îmbunătățirea aprovizionării populației, la asigurarea onărilor, prin extinderea gamei de servicii, dezvoltarea unității de producție cooperatoră.

În fața de România a dat primul ordin în sistemul relațiilor sale externe de servicii în cooperăția de consum pe termen lung, în condițiile de pleoară C.C. al P.C.R. din 17-19 martie a. c., agricultura noastră socialistă va cunoaște noi stadii de dezvoltare, ceea ce va crea condiții favorabile pentru valorificarea pe calea achizițiilor și contractării a unui volum sporit de produse din surplusul de producție al membrilor cooperatori, al C.C.A.P. și întinderii activității lor în țările străine neocooperatizate, contribuind astfel la îmbunătățirea aprovizionării populației, la asigurarea onărilor, prin extinderea gamei de servicii, dezvoltarea unității de producție cooperatoră.

În fața de România a dat primul ordin în sistemul relațiilor sale externe de servicii în cooperăția de consum pe termen lung, în condițiile de pleoară C.C. al P.C.R. din 17-19 martie a. c., agricultura noastră socialistă va cunoaște noi stadii de dezvoltare, ceea ce va crea condiții favorabile pentru valorificarea pe calea achizițiilor și contractării a unui volum sporit de produse din surplusul de producție al membrilor cooperatori, al C.C.A.P. și întinderii activității lor în țările străine neocooperatizate, contribuind astfel la îmbunătățirea aprovizionării populației, la asigurarea onărilor, prin extinderea gamei de servicii, dezvoltarea unității de producție cooperatoră.

În fața de România a dat primul ordin în sistemul relațiilor sale externe de servicii în cooperăția de consum pe termen lung, în condițiile de pleoară C.C. al P.C.R. din 17-19 martie a. c., agricultura noastră socialistă va cunoaște noi stadii de dezvoltare, ceea ce va crea condiții favorabile pentru valorificarea pe calea achizițiilor și contractării a unui volum sporit de produse din surplusul de producție al membrilor cooperatori, al C.C.A.P. și întinderii activității lor în țările străine neocooperatizate, contribuind astfel la îmbunătățirea aprovizionării populației, la asigurarea onărilor, prin extinderea gamei de servicii, dezvoltarea unității de producție cooperatoră.

În fața de România a dat primul ordin în sistemul relațiilor sale externe de servicii în cooperăția de consum pe termen lung, în condițiile de pleoară C.C. al P.C.R. din 17-19 martie a. c., agricultura noastră socialistă va cunoaște noi stadii de dezvoltare, ceea ce va crea condiții favorabile pentru valorificarea pe calea achizițiilor și contractării a unui volum sporit de produse din surplusul de producție al membrilor cooperatori, al C.C.A.P. și întinderii activității lor în țările străine neocooperatizate, contribuind astfel la îmbunătățirea aprovizionării populației, la asigurarea onărilor, prin extinderea gamei de servicii, dezvoltarea unității de producție cooperatoră.

În fața de România a dat primul ordin în sistemul relațiilor sale externe de servicii în cooperăția de consum pe termen lung, în condițiile de pleoară C.C. al P.C.R. din 17-19 martie a. c., agricultura noastră socialistă va cunoaște noi stadii de dezvoltare, ceea ce va crea condiții favorabile pentru valorificarea pe calea achizițiilor și contractării a unui volum sporit de produse din surplusul de producție al membrilor cooperatori, al C.C.A.P. și întinderii activității lor în țările străine neocooperatizate, contribuind astfel la îmbunătățirea aprovizionării populației, la asigurarea onărilor, prin extinderea gamei de servicii, dezvoltarea unității de producție cooperatoră.

În fața de România a dat primul ordin în sistemul relațiilor sale externe de servicii în cooperăția de consum pe termen lung, în condițiile de pleoară C.C. al P.C.R. din 17-19 martie a. c., agricultura noastră socialistă va cunoaște noi stadii de dezvoltare, ceea ce va crea condiții favorabile pentru valorificarea pe calea achizițiilor și contractării a unui volum sporit de produse din surplusul de producție al membrilor cooperatori, al C.C.A.P. și întinderii activității lor în țările străine neocooperatizate, contribuind astfel la îmbunătățirea aprovizionării populației, la asigurarea onărilor, prin extinderea gamei de servicii, dezvoltarea unității de producție cooperatoră.

În fața de România a dat primul ordin în sistemul relațiilor sale externe de servicii în cooperăția de consum pe termen lung, în condițiile de pleoară C.C. al P.C.R. din 17-19 martie a. c., agricultura noastră socialistă va cunoaște noi stadii de dezvoltare, ceea ce va crea condiții favorabile pentru valorificarea pe calea achizițiilor și contractării a unui volum sporit de produse din surplusul de producție al membrilor cooperatori, al C.C.A.P. și întinderii activității lor în țările străine neocooperatizate, contribuind astfel la îmbunătățirea aprovizionării populației, la asigurarea onărilor, prin extinderea gamei de servicii, dezvoltarea unității de producție cooperatoră.

În fața de România a dat primul ordin în sistemul relațiilor sale externe de servicii în cooperăția de consum pe termen lung, în condițiile de pleoară C.C. al P.C.R. din 17-19 martie a. c., agricultura noastră socialistă va cunoaște noi stadii de dezvoltare, ceea ce va crea condiții favorabile pentru valorificarea pe calea achizițiilor și contractării a unui volum sporit de produse din surplusul de producție al membrilor cooperatori, al C.C.A.P. și întinderii activității lor în țările străine neocooperatizate, contribuind astfel la îmbunătățirea aprovizionării populației, la asigurarea onărilor, prin extinderea gamei de servicii, dezvoltarea unității de producție cooperatoră.

În fața de România a dat primul ordin în sistemul relațiilor sale externe de servicii în cooperăția de consum pe termen lung, în condițiile de pleoară C.C. al P.C.R. din 17-19 martie a. c., agricultura noastră socialistă va cunoaște noi stadii de dezvoltare, ceea ce va crea condiții favorabile pentru valorificarea pe calea achizițiilor și contractării a unui volum sporit de produse din surplusul de producție al membrilor cooperatori, al C.C.A.P. și întinderii activității lor în țările străine neocooperatizate, contribuind astfel la îmbunătățirea aprovizionării populației, la asigurarea onărilor, prin extinderea gamei de servicii, dezvoltarea unității de producție cooperatoră.

În fața de România a dat primul ordin în sistemul relațiilor sale externe de servicii în cooperăția de consum pe termen lung, în condițiile de pleoară C.C. al P.C.R. din 17-19 martie a. c., agricultura noastră socialistă va cunoaște noi stadii de dezvoltare, ceea ce va crea condiții favorabile pentru valorificarea pe calea achizițiilor și contractării a unui volum sporit de produse din surplusul de producție al membrilor cooperatori, al C.C.A.P. și întinderii activității lor în țările străine neocooperatizate, contribuind astfel la îmbunătățirea aprovizionării populației, la asigurarea onărilor, prin extinderea gamei de servicii, dezvoltarea unității de producție cooperatoră.

În fața de România a dat primul ordin în sistemul relațiilor sale externe de servicii în cooperăția de



